A széban forgd testet ugy is elkészithetjiik, hogy egy 6 cm éli K kocka egyik lapjanak oldalfelezé pontjait Gssze-
kotjik, az igy kapott négyzetre, mint alaplapra egy 6 cm magas G egyenes gulat allitunk, végiil a G oldallapjainak
a sikjaval levagunk a kockabol egy-egy gulat]. A testet egy négyzet, négy egyenls szara haromszog és négy rombusz
hatarolja. Nevezziik a négyzetlapot alaplapnak, a rombuszok k6z6s pontjat, a G csicsat pedig az alappal szemkozti
cstcsnak.

1988-03-110-1.eps

Allitsuk egymas mellé a vizsgalt test négy példanyat ugy, hogy alapjaik egyesitése egy 12 cm oldalt négyzetet
alkosson, ennek kézéppontja legyen O. Az alappal szemkozti csucsok legyenek P, Q, R, S (ld. dbra). Az alappal
szemkozti csiics meréleges vetiilete az alap kdzéppontja, ezért a PQRS négyszog egy 6 cm oldali négyzet. A négy
poliéder alaplapjanak kozos sikja legyen S7, a P, ), R, S cstucsok sikja Ss, a két sik kézépparhuzamos sikja pedig So.
A kitolthetGséget kiilon vizsgaljuk az S1 és Sa, illetve az Sy és Ss sikok kozotti rétegekben.

Vegyiik figyelembe, hogy a G gula alaplapja 45°-kal van elforgatva a K kockdnak ahhoz a lapjahoz képest, amelyre
illeszkedik, tekintsiik tovabba a vizsgélt testet egy galabol és egy csonkitott kockabol allonak.

Az 57 és S5 sikok kozotti rétegben a négy test kozott éppen egy O csicsi, és a G-vel egybevago gula helyezhetd el,
jeloljiik ennek tovabbi cstucsait X, Y, Z és U-val. Az XY ZU négyzet a négy test alaplapjahoz, és egyuttal a PQRS
négyzethez képest is 45%-kal van elforgatva, és ezeknek a pontoknak a vetiilete a cstcsok Sz sikjan éppen a PQRS
négyzet oldalfelezé pontjai. Ezért az XY ZU PQRS csucsu test a csonkitott kockaval egybevago. Az Sy sikra tett négy
test kozé tehat éppen elhelyezhetd egy veliik egybevagd, PQRS alapu és O cstucsu 6todik.

A tér tehat kitolthet6 a 2437. sz. gyakorlatban leirt test egybevagd példanyaival. A kitoltést ugy végezhetjiik,
hogy az S; sikon folvett 6 cm éld négyzetracs négyzeteire, mint alaplapokra helyezziik a test egy-egy példanyat, és
barmely négy olyan kozé, amelyek alapjanak van kozos pontja, beallitunk egyet — forditva. Igy kitolthetjiik a térnek
két, egyméstol 12 cm tavolsagra 1évé parhuzamos sikja kozti részét, és akkor az egész teret is.
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a fiizet hdtso boritdjdn szerepld dbra

!Lasd a Gy. 2437. megoldéasat e szam 121. oldalan.



